

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año X.—Número 2.791

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 30 de enero de 1923

LLEGADA DE LOS PRISIONEROS A MELILLA

(POR TELEFONO)

Relatos emocionantes del cautiverio y otras noticias de interés

29, 22'30 h.

El estado de los prisioneros. Más de 100 hospitalizados

Hoy recibió en su despacho oficial de la Presidencia a los representantes de la Prensa, el presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas, y a los que hizo algunas manifestaciones acerca del rescate de los prisioneros realizado.

En primer término les dijo que recibió oportunamente noticias de que, a las ocho de la mañana, desembarcaron los prisioneros en el puerto de Melilla.

Durante el trayecto—continuó el Presidente—falleció el soldado Vicente Estévez.

Según me han notificado, más de un centenar de los prisioneros rescatados fueron distribuidos en los Hospitales; unos por falta de recursos y otros por encontrarse enfermos.

El recibimiento que se les hizo fue solemnísimamente, estando el muelle abarrotado de gente.

En este lugar había ocho coches destinados al transporte de enfermos.

En una carroza fúnebre fue trasladado inmediatamente al Cementerio el desgraciado Vicente Estévez.

Del muelle se trasladaron a la iglesia, donde se entonó un solemne *Te Deum*.

Como preguntara uno de los periodistas si vendrían los prisioneros a Madrid, contestó en forma negativa el jefe del Gobierno.

Respecto al general Navarro, prosiguió el marqués de Alhucemas, quedará en Melilla, a disposición del Jefe instructor del sumario, por si fuese necesario que prestara declaración.

—Creo que el estado de los prisioneros es muy lamentable, dijo uno de los reporteros.

—Muy lamentable, contestó el Presidente; ya ven ustedes cómo será, cuando han tenido que ingresar más de 100 en los Hospitales.

El número de telegramas de felicitaciones, agregó Alhucemas, que he recibido por la realización del rescate, ha sido crecidísimo.

En este asunto no tengo más novedades que comunicarles.

Gran impresión

Las noticias que se recibieron con detalles del cautiverio sufrido, han causado una muy grande y honda impresión.

Interpretación del rescate

Se le ha concedido gran importancia y se habló mucho del alcance que supone la devolución por los moros de los prisioneros.

Se afirmaba que se hacían negociaciones para llegar a la total sumisión del Rif Central.

Por ello se afirmaba que el secretario de la alta Comisaría, señor López Ferrer, se había puesto al habla con este objeto con Abd-el-Krin.

Echevarrieta no aceptó

Parece ser que se quería que el señor Echevarrieta hubiera realizado investigaciones en este sentido, pero este señor se opuso a intervenir en ello, afirmando que su misión quedaba terminada con el rescate.

Según referencias autorizadas, parece ser que el señor López Ferrer realiza gestiones y encamina sus esfuerzos a conseguir para la zona Oriental una situación análoga a la en que se encuentra la zona Occidental.

Lo que espera de Abd-el-Krin

Ya en esta actitud, se espera de Abd-el-Krin que emplee el ascendiente que tiene sobre los cabileños que le siguen, en forma tal que sea garantía para este asunto, cumpliendo compromisos en forma análoga al Raisuni, y así se llegará a una política de tranquilidad para la implantación del protectorado en la forma que se propone.

¿López Ferrer alto Comisario?

Por el éxito obtenido por López Ferrer en su interinidad en la alta Comisaría, se da por seguro que seguirá interinamente hasta que pueda ocupar el cargo el señor Villanueva, y aún más: se afirma que si la convalencia de éste es larga, se le nombrará en definitiva para ocupar este puesto.

Rumores desmentidos

Esta tarde circuló el rumor de que no todos los prisioneros habían sido rescatados.

En los centros oficiales fué desmentido y se le dió la interpretación de que muchas familias cuyos parientes han desaparecido, no se resignan y han dado esta interpretación.

La lista de los prisioneros

El ministro de la Guerra ha pedido al comandante general de Melilla que le envíe la lista íntegra de los prisioneros rescatados.

Quince penas de muerte

También se afirmaba en los círculos

militares que a consecuencia de los procesos seguidos por el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, se habían pedido 15 penas de muerte para los encartados.

Detalles del rescate.—Antecedentes

Personas bien informadas del transcurso de las negociaciones afirmaban que éstas empezaron en el pasado mes de julio, cuando presidía el Gobierno el señor Sánchez Guerra.

Causas del retraso

La ausencia del alto Comisario militar con atribuciones de general en jefe, que dió lugar a la desconfianza de Abd-el-Krin.

Lo que ha contribuido al éxito

La confianza que le imponía al caudillo moro el señor Echevarrieta.

La reserva profunda observada en el transcurso de las negociaciones.

Las pocas personas que intervinieron en ellas.

Y la mala situación en que se encontraba Abd-el-Krin, el hambre reinante en las cabilas amigas y la amenaza del Raisuni de organizarse y atacar estas harcas.

Pero lo que más ha decidido la solución es la devolución de más de 400 rifeños prisioneros de España, y que aunque en un principio de las negociaciones no se admitió esta condición, ahora por destruir la continua pesadilla de los prisioneros, se pasó por ella.

Quiénes intervinieron

En el éxito de esta empresa y por el trabajaron principalmente, por España los señores Echevarrieta, Alba, López Ferrer y el moro Dris Ben Said, y por parte de los moros el «Pajarito» y Abd-el-Selad.

La actitud de Echevarrieta

Parece ser que Abd-el-Krin exigió que fuera solo el señor Echevarrieta en su yate para hacer la entrega del dinero y recoger los prisioneros.

Echevarrieta le hizo saber que su yate estaba falto de reparación y que tal vez no pudiera capear el fuerte temporal reinante.

De todas formas, si esto era requisito indispensable, estaba dispuesto a hacerlo.

Parece ser que se llegó a un acuerdo y no fué necesario.

No todo el dinero iba en plata

Aunque se había afirmado que todo

el dinero entregado a Abd-el-Krin iba en plata, según condición impuesta por éste, se ha desmentido, pues se sabe que sólo un millón de pesetas iba en plata y los otros tres restantes en billetes de 500 pesetas.

Más peticiones

Se supone que el retraso habido en el embarque no sólo fué debido al fuerte temporal, sino a que Abd-el-Krin pidió tres prisioneros moros que faltaban y 4.000 duros más que Echevarrieta no dudó en otorgar.

Con este motivo el *Vicente la Roda* marchó a Melilla, y advirtiendo Echevarrieta en Abd-el-Krin un gesto de duda, se ofreció quedarse en rehenes para mayor seguridad.

30, 1'30 h.

Empieza el embarque

El primero que embarcó fué el soldado Epifanio Barrio, del regimiento de África, que al poner el pie sobre cubierta dió, muy emocionado, un viva España.

Algunos venían muy bien vestidos, usando, sin duda, los uniformes que les remitieron en el último convoy.

El soldado valenciano Diego Estévez, que venía ciego, dió al subir a bordo un viva a la libertad, cayendo muerto instantáneamente.

Un incidente

El moro Dris Ben Said realizó numerosos viajes transportando el dinero.

Como quedaran olvidadas en el buque 200.000 pesetas en billetes, contenidas en una talega, los moros se indignaron, creyendo que se trataba de burlarlos, intentando deshacer el convenio.

Entonces se volvió al barco, donde el moro Dris Ben Said encontró esta cantidad, trasladándola a tierra envuelta en su impermeable, quedando solucionado este incidente.

Echevarrieta, con el agua por la cintura, realizó varios viajes para el desembarco del dinero.

La fidelidad mora

Como algunos moros sustrajeran sin ser vistos 5.000 duros, luego los reclamaron, diciendo que faltaba esa cantidad.

Entonces Echevarrieta sacó la cartera para pagarlos, encontrándose con que sólo tenía 21.000 pesetas.

Los moros se negaron a aceptar ese dinero, amenazando con internar a los prisioneros general Navarro y coronel Araujo si no se le daba la cantidad completa.

Entonces Echevarrieta dijo que si dudaban, dejaran marchar a Araujo y a Navarro, y que él se quedaría en rehenes.

Un moro notable, avergonzado de la actitud de sus compañeros, le dijo a Echevarrieta que se fuera tranquilo que él se haría responsable de esa cantidad.

A bordo

Apenas subieron los prisioneros a bordo, se les dió un caldo con huevo que tomaron con ansia, y siendo tal el hambre que les consumía, se les dió pan a pesar de la prohibición de los médicos.

Inmediatamente se procedió al aseo de ellos, pelándolos, desinfectándolos y mudándolos de ropas.

Las prisioneras

Entre las mujeres rescatadas está la señorita Carmen Ubeda, de la que tanto se ocupó la Prensa.

Esta se hallaba cuando ocurrió la catástrofe en San Juan de las Minas con unos parientes y de donde fué raptada por un moro de la zona francesa, al que la reclamó Abd-el-Krin.

Son, entre los prisioneros, ocho las mujeres y nueve los niños, habiendo sufrido todos ellos grandes ultrajes y vejaciones de los moros.

El trato que se les daba

Afirman los rescatados que Abd-el-Krin es hombre de corazón duro y que daba a los oficiales bastante peor vida que a los soldados.

En una ocasión tuvo a los oficiales viviendo en una habitación de tres metros escasos, muriendo tres de tifus, sin que se aislara a los demás de ello.

Para alimentarse tenían que comer ratones y yerbas.

Era para ellos—continúan los prisioneros—un gran banquete cuando se les daba un puñado de garbanzos y astillas para que los guisaran, pero como éstas eran en corta cantidad los tenían que comer duros.

Muchos días tuvieron como sólo alimento un pequeño trozo de torta de cebada.

El sargento Basallo, que venía descalzo, se hizo distinguir durante todo el cautiverio por lo bien que cuidó siempre a la tropa.

El coronel Araujo abrazó al subir a bordo a su hijo, que lo esperaba, desmorollándose una escena muy emocionante.

El paisano Juan Cánovas, que también encontró a su padre a bordo, se quejó de los malos tratos que había sufrido por defender a las mujeres.

Todos los cautivos se quejan de que han pasado mucho frío y muy malos tratos.

En lo que han sido empleados

Los soldados eran empleados en la construcción de caminos vecinales y casas de la propiedad de Abd-el-Krin.

El hermano de éste llamó al capitán Aguirre y le dijo que dirigiera la construcción de un edificio.

El capitán Aguirre contestó: —Si se trata de la construcción de una fortificación podéis fusilarme, porque no lo haré.

Pero como el hermano le dijera que se trataba de un edificio público y no de fortificación, el capitán dirigió las obras.

La despedida de Abd-el-Krin

Durante el tiempo de la negociación, Abd-el-Krin estuvo sin salir de su casa.

Cuando empezó el embarque envió un emisario al general Navarro pidiéndole perdón por no acudir a despedirlo.

A los oficiales se les dijo que cuando llegaran a España trabajaran activamente por la aproximación y concordia de ésta y el Rif.

Trato inhumano

El general Navarro y el sargento Basallo estuvieron desde el mes de diciembre al de enero encerrados en una prisión y con una cadena al cuello.

El último muerto

El último que falleció en el cautiverio fué el teniente Jarallurto, que falleció el pasado jueves, de tifus.

El desembarco

Cerca de las nueve de la mañana llegaron los prisioneros a Melilla, empezándose el desembarco en medio de la mayor confusión.

Se desarrollaron escenas emocionantísimas, siendo muchas señoras víctimas de síncope.

El estado en que vuelven estos desgraciados es muy lamentable y desastroso; la mayoría de ellos vienen enclenques y extenuados, y muchos víctimas de la tuberculosis.

Cómo estaban distribuidos en el cautiverio

En su tiempo de cautiverio los prisioneros estaban distribuidos en tres grupos: uno en Axdir, otro en Zaymara y otro cerca de estas posiciones, integrados por mujeres y niños.

Según refieren, los primeros convoyes llegaban bien y con puntualidad, no así los últimos, que era raro el que llegaba.

Fugas

En los meses primeros se fugaron 80 soldados que no se sabe lo que ha sido de ellos.

Después se fugaron los que ejercían el oficio de panadero, y desde entonces no volvieron a comer pan los prisioneros.

Muertos

Durante el cautiverio fallecieron más de 150 prisioneros.

En el *Antonio López* fallecieron dos, y durante la noche anterior al rescate, tres, que son: Vicente Estévez, Manuel Triviño y el apellidado Corribasero, éste último de la provincia de Badajoz.

En dos meses murieron de hambre más de 14 individuos.

Las mujeres se encontraban completamente incomunicadas de sus parientes.

En el mes de abril, como un soldado protestara de los malos tratos, fué muerto.

Los compañeros protestaron cerca de Abd-el-Krin, que dijo que él no podía prescindir de estas escenas.

La víspera del rescate

El sargento Basallo era de todos el más optimista y el que más seguridad tenía en el próximo rescate.

La víspera de éste se comieron 11 perros que mataron, respetando solamente uno por ser muy viejo.

Más fugas

Un día se fugaron todos los soldados que se encontraban enfermos, sin que se tengan noticias de cuál fué su paradero.

Otro día se fugó el soldado Crespo, que fué capturado cerca de las posiciones españolas, siendo duramente castigado.

La muerte del teniente Arévalo

A consecuencia de los malos tratos que sufrieron en una ocasión protestaron varios oficiales.

Un jeje moro, que se hallaba presente, dijo que si había alguno que fuera capaz de hacer pública su protesta.

El teniente Arévalo se destacó del grupo y entonces el jefe moro hizo que le ataran y en esta forma lo sacaron del campamento, donde le suministraron 50 palos, quedando en estado casi agónico.

Antes de morir pidió a los compañeros que si eran rescatados, al volver abrazaran a su padre en su nombre.

El cadáver de Silvestre

El sargento Basallo sostiene que Silvestre ha muerto, pues vió su cadáver en un barranco, y que reconoció fácilmente a pesar de faltarle un labio.

Al día siguiente, cuando acudieron a recogerlo y darle sepultura, ya había desaparecido.

Manifestaciones del general Navarro

El general Navarro, hablando con los periodistas, les dijo que a él los moros lo trataron peor que a nadie, pues no solamente lo cargaron de cadenas y le hicieron transportar piedras, sino que le hicieron pasar mucha hambre.

En estos momentos, agrega el general, nos entreteníamos en redactar espléndido *menú* para los mejores hoteles de Madrid.

El coronel Araujo fué mejor tratado por creerlo más viejo.

Parece que tenían especial interés en hacer trabajar a este general entre los asistentes.

También dijo que conservaba todos los documentos relativos a la campaña.

La rendición de Dar-Quebdani

El coronel Araujo, hablando con los periodistas, hizo referencia a la rendición de Dar-Quebdani.

Según manifestó, después de varios días de resistencia conocida, la toma de Annual y en vista de la situación apuradísima, reunió a los jefes y oficiales, que acordaron la rendición.

De esto—continúa el coronel—conservo el acta, firmada, de todos ellos.

Al empezar a pactar la rendición, vino la desmoralización completa, saltando los soldados por las alambradas y entrando los moros, resultando de esto que quedaron más de 10 oficiales muertos en las trincheras.

PRECIOS DE SUSCRICION

Badajoz, al mes, pesetas... 2'00
Fuera de la capital, trimestre... 7'00



EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR DON JOAQUIN BRIOSO Y GONZALEZ

JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACIÓN CIVIL Y NOTARIO DE ALMENDRALEJO

FALLECIÓ EN DICHA CIUDAD, EL 25 DE ENERO DE 1923

A los 64 años de edad

R. I. P.

Su esposa, la ilustrísima señora doña Julia Sánchez Guzmán; sus hijos don Rafael, doña Adela y don Carlos; hermana doña Concepción; hija política doña Celestina Carranza y Tapia; nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Vinos finos de Jerez

LA RIVA

M. ANTONIO DE LA RIVA & CIA. JEREZ

Pidan: Mecharnudo «LA RIVA» fino. Mecharnudo «LA RIVA» oloroso.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Muebles económicos, bisutería, loza y juguetes. Lámparas Philips, Wotan, 1'70.

¡EL 5 DE FEBRERO SERÁ EL GRAN DÍA!

EMPERARÁ NUESTRA FAMOSA REALIZACIÓN :: NADA DE DESCUENTOS

:: PRECIOS NETOS Y BARATOS ::

Almacenes DELGADO Y BARRENA

NOTA.—No olviden lo de la tía Javierra.

Almacenes LAS TRES CAMPANAS

HASTA EL SABADO, 3,

EXPOSICION Y VENTA DE ROPA BLANCA

CON 50 POR 100 DE REBAJA

VEA NUESTROS ESCAPARATES

Plaza de la Soledad, 3 y 4 :: Entrada libre

ÉSTA ES LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

EL CUENTO DE HOY

CON SU AMOR

POR GABRIEL GREINER

Fué un día de otoño, al atardecer. El sol hundía ya en la tierra la mitad de su disco rojo y los bañaba a ellos, sentados en la terraza, con una luz suavemente rosa, como la de una bengala que se extingue.

Hablaban... Hablaban de lo que para ellos era el tema único de aquellos días, lo sólo interesante que ocurría en el mundo, el punto alrededor del cual giraban sus almas en una amorosa comunidad: el pequeño ser que llegaba a la vida. Como todas las tardes, hablando se fué el tiempo y llegó ese momento en que no siendo de día, aún no es de noche. Entonces callaron y se dejaron envolver en las suaves tinieblas de la noche que venía. Era el momento de las confidencias íntimas, de las palabras en voz baja, y sin embargo, ellos no necesitaban decir palabras para hablarse...

Bruscamente, Rosa-María dió un grito terrible y se llevó las manos a los ojos, a la cabeza, a las sienes. José-Marí, de un salto, llegó a ella. Cogió su cuerpo inerte, como muerto; tuvo miedo, gritó; y luego, como en una visión de pesadilla, sin darse cuenta de lo que ocurría, como si una extraña niebla amortiguase las ideas en su cerebro, vió llegar, hablar, gesticular, a los criados, al médico, a unos amigos...

A la media noche, fué como un despertar, cuando ya más tranquilos los nervios se encontró sentado al lado de Rosa-María, dormida en su cama como una pálida muerta. La pantalla rosa de la luz cercana nimbaba con suaves tonalidades su frente, pensativa y misteriosa como un otoño.

Respiraba. Vivía. José-Marí sentía su alma deshecha. Toda la amargura, la infinita amargura que no podía salir en lágrimas a sus ojos, le pesaba en el corazón, maltratándose dolorosamente.

Rosa-María vivía. Pero ¡oh, lo horrible, vivía ciega. El no podía explicarse aquello. Sin embargo, los médicos que habían acudido se lo habían explicado claramente. ¡Claramente! ¿Qué le importaba ya a él aquellos cuatro términos científicos, ni aquellas palabras de un tecnicismo incomprensible? ¿Qué le importaba ya todo frente a la realidad dolorosa de aquellos ojos muertos? ¡Los ojos! ¡Quizás lo mejor de Rosa-María!

Ella dormía en un hondo sueño reparador. José-Marí la contemplaba a la luz tenue del globo rosa de la pantalla. Respiraba suavemente y su pecho se dilataba de vez en cuando en un largo suspiro. José-Marí cogió una de sus manos, blancas y suaves cual pétalos de magnolias, y mientras la besaba a flor de piel, por no despertarla, hablaba en voz baja, envolviendo en aquellas palabras toda la amargura infinita de las lágrimas que no podían salir de sus ojos:

—¡Rosa-María! ¡Rosa-María!

Un mes más tarde nació el niño. Llegó bien a la vida. Ni la caída de Rosa-María en la noche trágica, ni su repentina ceguera habían hecho estragos en el pequeño. Tenía, en medio de su cara redonda, dos grandes ojos que la ocupaban casi por completo: dos ojos vivos que miraban a la luz y a las cosas con un ansia enorme de vida...

Rosa-María había sido una santa. En aquellos largos días, en aquel largo mes incabable, ni una queja entrecabrió sus labios, ni una lágrima turbó la serenidad de las largas pestañas de sus ojos muertos... Comprendía ella que cualquier accidente, que cualquier grito, que cualquier crisis podía truncar una vida que ella misma creaba. Había permanecido indiferente a su desgracia, como si no se diera o no quisiera darse cuenta de la transcendencia, de la magnitud de lo que ocurría. José-Marí llegó a temer aquella calma, aquella resignación renunciadora. Su temor fué el mismo que sentimos cuando vemos a un niño recibir un fuerte golpe y no vemos brotar la sangre ni las lágrimas; en seguida pensamos en algún destrozo interno, en algún daño grave e invisible. José-Marí no vió sangre ni vió lágrimas, y temió por el alma de Rosa-María.

Luego, la vida, para ellos, volvió a sus cauces naturales. Parecía que no se iban a acostumar a su desgracia, que iban a morir de dolor; pero los días pasaban lentos y graves, como una procesión de encauchados sombríos, y al pasar iban dejando alguna calma, alguna amarga calma en las almas heridas...

Una mañana llegó de la montaña el ama fuerte y opulenta; el pequeño fué acostado en un cochecillo, envuelto en suaves y blancas telas, y los dos parieron hacia la dorada tibieza del parque cercano.

José-Marí hubo de salir, después de besar en la frente pensativa de Rosa-María y recomendar a la doncella de no dejar sola a la ciega. Pero apenas la puerta de la casa, cerróse tras él, Rosa-María, con un vago pretexto, se despidió de la doncellita, de negro y blanco vestido.

Quedó sola en la casa de largos pasillos y de amplios salones desiertos. Lloraba ahora por sus ojos muertos, por la luz, por el color y la vida que no había de ver más; lloraba por no poder mirar de nuevo a José-Marí, y, sobre todo, por no conocer a su pequeño.

Algunas tardes, a la media tarde, a esa hora en que parecía un poco que la casa dormía, a esa hora que en que aún había en las habitaciones una neblina

de humo azul del cigarro de José-Marí, Rosa-María se arrastraba sola a la "nurserie", donde el niño dormitaba sus siesta larga y tranquila, entre las cuatro paredes, en que pintados con claros colores corrían unos gatos y volaban unos pajarillos.

Se acercaba lentamente, calladamente, andando de puntillas para no despertarlo, y cuando sentía cerca de la cuna, alargaba sus dos manos en las tinieblas, y muy suavemente las pasaba por la carita del pequeño. Intentaba así tener una idea de aquel rostro desconocido; había oído hablar del tacto adivinatorio de los ciegos. Pero sus dedos eran torpes, como reciente su ceguera. Tocaba los ojos, la boca, la frente del dormido; pero no llegaba nunca a formarse una idea total, un conjunto completo de las facciones reunidas. Y muchas veces despertaba al niño, y a las lágrimas de ella se mezclaban tristes los sollozos acongojados de él.

Aquella noche regresaba José-Marí tarde a casa. Venía por la calle pensando en la tristeza infinita de sus vidas rotas. Miraba a la luna, que brilla enorme, como una gran bola de cristal en el cielo claro. La luna que tantas veces miraron juntos, y en donde tenían en otros tiempos una cita lejana a sus miradas; la luna que ya miraba él solo, y que ella no había de ver nunca más.

Al entrar en su cuarto, no vió a Rosa-María. Preguntó.

—Está con el niño—dijo el ayuda de cámara.

Fué hacia ellos. Por el pasillo oyó las

risas que soaban en el cuarto cercano. Sonrió.

Estaba el pequeño sentado en su cuna, con un osito de trapo entre las manos. Junto a él su esposa, le contaba el cuento de la bella durmiente en el bosque.

Cuando le sintieron entrar, el pequeño tiró el oso al alto y gritó:

—¡Papá, papá!
Rosa-María volvió la cabeza hacia la puerta. El vió en seguida que una seriedad extraña, que una luz interior bañaba su frente, amplia y pálida. Había una animación enorme y optimista en su cara tan boyuta.

—¡Rosa-María!—gritó.
Ella, avanzando hacia él, posó sus manos, como dos flores o como dos mariposas, sobre sus hombros acogedores.

—¡Le he visto!—decía—. ¡Le he visto a nuestro hijo y te he visto a ti José-Marí! Os he visto y ya os veré siempre. Y luego, excitándose gradualmente, un poco desmelanada en sus juegos con el niño, y con aquel gran fuego en sus mejillas, en su frente, en toda ella, gritaba:

—¡Os he visto! Y os he visto como nunca os vi. He visto cómo nuestro hijo es hermoso y cómo tú eres bueno y noble; ya no hay colores en mis ojos, pero hay luz en mi alma, ya la vida no será triste y oscura, porque si no os vi con mis ojos muertos, os vi con mi amor, con mi amor vivo.

GABRIEL GREINER.

(Colaboración especial de CORREO DE LA MAÑANA.)

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL. Pesetas 3.450. Compre ahora—No espere. Permite el camión Ford de una tonelada reducir sus gastos de transportes y entregas Miles de personas han logrado con su uso ahorros muy importantes y han podido de esa forma ampliar su negocio. EQUIPO: Neumáticos o macizos en las ruedas de atrás. Llantas desmontables. Arranque eléctrico extra. AGENTE UNICO EN BADAJOZ: JOSE M. CARANDE DE GABRIEL, 50

Importante

Hemos tenido ocasión de ver unos molinos para moler café y toda clase de semillas secas que nuestro amigo don José Muñiz expone en el escaparate de su establecimiento de "El Cendado", de gran utilidad para el público, especialmente para Hoteles y Farmacias; son además inmejorables para rallar pan; lo mejor que se conoce.

PRECIO, 12 PESETAS

EL PELIGRO DE LAS HERNIAS Y EL BRAGUERO CURATIVO «MARY»

La enfermedad de la hernia es traidora; generalmente no duele; por esta razón se abandona, usando bragueros defectuosos y mal aplicados, que dejan salir la hernia. Un día sin pensar, se presenta la extrangulación, lo que no pasó en diez años. Este es el grave peligro.

Libres de estos horribles peligros están aquéllos que llevan aplicado el maravilloso BRAGUERO CURATIVO «MARY», EL MEJOR CONTENTIVO y curativo que existe en el arte herniario.

No dejar de visitar al inventor, LUIS MORENO Y MORENO, Romero de Castilla, 22. Badajoz.

EL SEÑOR Don Cirilo Trigueros González. Participan a usted tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades se sirvan asistir al sepelio, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Francisco Pizarro, 20, a la capilla de San Sebastián, por lo que eternamente les quedarán agradecidos. Badajoz 30 enero 1926.

UN FESTIVAL A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA. El afamado matador de toros Emilio Méndez ha hecho a la Cruz Roja el ofrecimiento de estoquear dos novillos en una fiesta que se celebrará a beneficio de dicha institución. Con este motivo, ayer se reunieron las damas de esta altruista Asociación, acordando aceptar el generoso ofrecimiento de Emilio Méndez.

“LA ESPERANZA”, POMPAS FÚNEBRES. Servicio esmerado. PRECIOS ECONOMICOS. VIUDA DE SALVADOR CORREA FELIPE CHECA, NÚM. 56.—BADAJOZ TELÉFONO 203

Dr. P. Piquero OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, número 26.—MERIDA

La tómbola de Santa Rita. Dentro de breves días, quizá en esta misma semana, quedará abierta esta tómbola de caridad en uno de los mejores locales de la calle de San Juan, generosamente cedido, como en años anteriores, por el señor Medina. Muchos y muy valiosos son los regalos, como se ha podido ver en las listas publicadas, recibidos hasta el presente, con lo que se patentiza una vez más el buen corazón de los de Badajoz para con los pobres y el deseo de fomentar una Asociación tan cristianamente práctica, como es el Taller de Santa Rita, que tan acertadamente dirige doña María Martínez de Miguel.

Pedid FINO BETIS JEREZ

El cirujano herniólogo Ramon en Badajoz. RECIBIRÁ EL DIA 4 DEL PRÓXIMO FEBRERO, ÚNICAMENTE DE DIEZ DE LA MAÑANA A DOS DE LA TARDE, EN EL HOTEL GARRIDO

DE SOCIEDAD. Hemos tenido el gusto de saludar al alcalde de Barcarrota, don Antonio Ortiz. Ha salido para Mérida don Joaquín de los Reyes, estudiante. Ha llegado de Villanueva de la Serena, acompañado de su esposa e hijo, don José Rincón Ramos, corredor de Comercio.

Indiscreción. Al descolgar el auricular del teléfono, ha habido un cruce y hemos sorprendido las siguientes palabras de una conversación: Una voz femenina: Si crees que te vas a burlar de mí, te has equivocado. Me devuelves mis cartas y no vuelvas a acordarte más de mí.

La Mezquita. MONTESINO, 13. Vinos selectos de la cosecha de don Benito Rincón Jiménez. Valdepeñas legítimos, a 0'70 litro. Vinos de las mejores marcas a precios reducidísimos.

La Económica. Nueva Agencia funeraria. Inmejorable presentación. Precios sin competencia. FERNANDO BARRIO.—Salmerón, 10.—Teléfono 557

FABRICA DE ASERRAR. Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado. MARTINEZ Y TERRON VALENCIA DE ALCÁNTARA (CÁCERES)

COCHES BARATOS. Notable baja en todos los carruajes construidos. No comprar coches usados sin antes ver los nuevos. Gran surtido en jardineras, faetones, breach, familiares, tilburis, charret, tartanas y carros para el transporte. RAMON SALAS BADAJOZ EXPOSICION MUEBLES Y CARRUAJES FABRICA: CASTILLO, 21

PAULINO DONCEL. FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS -- MATERIALES DE CONSTRUCCION Y ARTICULOS DE SANEAMIENTO Calle Cardero, número 1.—MERIDA. Por el trastorno ocasionado con motivo de la guerra europea, nos vimos privados durante varios años, todos los fabricantes de mosaicos españoles, de los cementos que veníamos empleando en la fabricación, con grave perjuicio en el resultado de nuestros productos.

Automóviles Studebaker. El coche de 6 cilindros más económico que existe. El más elegante de líneas. Rápido y de gran solidez. Consumo: 12 litros por 160 kilómetros. Precio: 13.500 pesetas. AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ ANGEL ROBLES GALAN.—ZAFRA Hay coches de exposición.—Accesorios y neumáticos

El monumento a Morales. UN IMPORTANTE DONATIVO DEL REY. Por la Junta gestora del monumento a Luis de Morales ha sido recibida ayer una comunicación del señor intendente de Palacio, acompañándola de un cheque valor de un importante donativo en metálico, con el cual contribuye don Alfonso XIII a la suscripción para erigirle una estatua en Badajoz al inmortal pintor Luis de Morales. El generoso rasgo del Rey ha causado grata impresión en cuantos se interesan por que en breve plazo sea un hecho el que Badajoz erija a su hijo inmortal un recuerdo digno de su gloria y fama.

Un militar distinguido. Nos complace mucho dar cuenta de las felicitaciones que ha recibido el teniente del batallón de cazadores Las Navas, don Federico Errarte Rinaldi, por su comportamiento en las operaciones realizadas en Larache al mando de su sección. En la del 7 de mayo se distinguió por un elevado espíritu y acertada dirección en el fuego, dando ejemplo de valor en todo momento. Se volvió a distinguir en la operación del día 26 de junio, por lo bien que interpretó las órdenes recibidas, dando en todo momento ejemplo a sus fuerzas de valor y serenidad, sosteniendo su sección gran disciplina en el fuego. Figura tan pundonoroso oficial como distinguido.

PAULINO DONCEL. FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS -- MATERIALES DE CONSTRUCCION Y ARTICULOS DE SANEAMIENTO Calle Cardero, número 1.—MERIDA. Por el trastorno ocasionado con motivo de la guerra europea, nos vimos privados durante varios años, todos los fabricantes de mosaicos españoles, de los cementos que veníamos empleando en la fabricación, con grave perjuicio en el resultado de nuestros productos.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 29, 22'30 h. La situación de los rescatados Según disposiciones del Ministerio de la Guerra, el general Navarro y oficiales quedarán en Melilla a disposición de los jefes que instruyen los sumarios.

Respecto al coronel Araujo y a la oficialidad que guarnecía Dar-Quebdani, se ha ordenado que pasen inmediatamente al fuerte de Rostrogordo.

El regreso del Rey Mañana por la mañana llegará su majestad el Rey, de regreso del coto de «Doñana», y por la tarde emprenderá su proyectado viaje a Alicante.

Consejo de ministros Según manifestó el marqués de Alhucemas, probablemente el próximo jueves se reunirán los ministros en Consejo.

Solución de un conflicto También dió cuenta el presidente del Consejo de un telegrama que había recibido del gobernador civil de Barcelona, señor Raventos.

En él le comunicaba que había presido la reunión que en el Gobierno civil habían celebrado los representantes de los elementos patronal y obrero, de las obras que se realizan en el Metro para buscar una solución al actual conflicto.

Los comisionados, después de amplia discusión, aprobaron unas bases presentadas por el Gobernador para poner fin a la huelga.

Estas bases han quedado pendientes para su aprobación definitiva de que sean presentadas a la asamblea de obreros.

Conferencias Esta mañana recibió el presidente del Consejo la visita del ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar del Valle y la del capitán general, don Valeriano Weyler, con los que conferenció extensamente.

Ministro enfermo Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de cuidado, el ministro de Instrucción pública, señor Salvatella.

La cuestión del pan Cuando recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar, les manifestó que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad completa.

Respecto al asunto del pan, prosiguió el Ministro, aún no he intervenido, pues continúa dentro de la jurisdicción del Ayuntamiento.

En espera de detalles El ministro de Estado, señor Aiba, al entrevistarse con los periodistas, les dijo que cuando recibiera los detalles que sobre el rescate había pedido al alto Comisario interino, señor López Ferrer, se apresuraría a comunicarlos a la prensa.

Visitas Esta mañana recibió el ministro de Estado la visita del embajador de Inglaterra y de los ministros plenipotenciarios de Suiza, Brasil y Dinamarca.

Un incidente El sábado pasado tuvo lugar en la vía pública un incidente entre el jefe de la Legión, teniente coronel Millán Astray y el comandante señor Arronte.

Como este último se distinguió notablemente cuando el conflicto de las Juntas militares, a esto ha sido atribuido el incidente.

Aunque se esperaba en su consecuencia un lance, gracias a la intervención de amigos, el asunto resolvióse satisfactoriamente.

En el Ministerio de la Guerra. La Instrucción de reclutas El señor Alcalá Zamora, ministro de la Guerra, cuando recibió a los periodistas, les dijo que había celebrado una conferencia con el general Aizpuru, en la que se acordaron las reglas que se han de comunicar a los capitanes generales de región referente a la instrucción del Ejército con motivo de la incorporación a filas de los nuevos reclutas.

Después, prosiguió el Ministro, he telegrafiado a los capitanes generales, para que se dediquen a la instrucción de los reclutas todos los detalles que se requieren.

Del rescate Refiriéndose al rescate de los prisioneros, hizo análogas manifestaciones a las hechas por el presidente del Consejo.

Una recompensa Finalmente, dijo que será recompensado el abnegado soldado que se cortó un trozo de piel para la cura de un compañero.

Está propuesto para la concesión de la gran cruz de Beneficencia.

NECROLOGIA

El día 25 del corriente y en la ciudad de Almendralejo, entregó su alma a Dios el notario don Joaquín Brioso González.

En Almendralejo se profesaba al señor Brioso gran respeto y cariño, que supo granjearse su afable y recto proceder en todos los momentos de su vida, que dedicó por entero al trabajo y cuya laboriosidad, aun en el ocaso de su existencia, sirvió siempre de ejemplo a cuantos le rodeaban.

Descanse en paz el finado, y reciba su distinguida familia la expresión más sincera de nuestro pesar.

En el día de ayer dejó de existir en esta ciudad el teniente coronel de Infantería, retirado, don Cirilo Trigueros González.

Su pundonoroso comportamiento en los campos de batalla le hicieron acreedor a varias distinguidas condecoraciones con que se vio honrado.

La conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Francisco Pizarro, 20, a la capilla de San Sebastián, tendrá lugar hoy a las cuatro de la tarde, prometiendo ser una sentida manifestación de duelo dadas las numerosas amistades con que contaba en vida.

A la familia doliente damos nuestro pésame más sentido.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo. NUEVO FANTOMAS según la célebre novela francesa; hoy segundo libro, titulado Las dagas infernales.

Tratado Práctico de Reparación de Automóviles

por Víctor W. Pagé, M. E., traducida de la cuarta edición norteamericana. Unas 1.000 páginas, con 500 figuras, 15 láminas en negro y color y dos modelos desmontables. Precio del tomo encuadernado: Al contado, 80 pesetas. A plazos, 35 pesetas.

De venta en la librería, papelería y encuadernación de Manuel Durán, Meléndez Valdés, 15. Badajoz.

Ultimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELEFONO) Madrid, 29, 22'30 h. Vacas buenas, de 2'50 a 2'61 pesetas kilo canal.

Vacas regulares, de 2'43 a 2'50 idem. Novillos de pienso, de 2'50 a 2'67 idem.

Toros, de 2'67 a 2'70 idem. Ovejas, no concurren.

Carneros, idem. Corderos, de 3'45 a 3'60 idem. Cerdos, a 3'12. Existencias: Regulares. Tendencia: Floja. No se realizaron contratos en ganado de cerda.

De Carnaval

Confettis, serpentinas y caretas, a precios de fábrica. Se envían encargos a provincias. Julio Villar, Salmerón, 32.

Lo imprescindible, el "Atlas,"

puesto que siendo un pagamento de precio económico puede adquirirlo cualquiera que tenga toda clase de vajilla roía, pega las suelas de las botas, las correas, cristales y toda clase de figuras por rotas que estén. En resumen, lo pega todo.

Solamente se vende en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9 Venta de tocino y embutidos del país

Tocino fresco, kilo, 3'00 pesetas Morcilla fresca, idem 4'25 Longaniza, idem 3'25 Chorizo, idem 6'50 Salchicha, idem 6'00

MATANZAS, DIARIA

Garage Alves.-Mérida

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles "CHIRIBIRI", de cinco asientos; 12 H-P, los más perfeccionados y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería), TELÉFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

MÉRIDA

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS De venta en la farmacia de Villanueva Castellano

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

Almacén de armas y efectos de caza

Expendencia de explosivos. Escopetas finas de la renombrada marca Victor-SARASQUETA. Rifles Winchester. Camabinas para guardas. Pistolas automáticas y revólvers. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos. Automóviles ABADAL BUICK, neumáticos, grass y accesorios.

Genaro Doncel.-Arias Montano, 8.-Badajoz

NOTICIAS

De la Granja.—Nuestro joven amigo y activo corresponsal en Granja de Torrehermosa, don Víctor Alvarado López, ha sido sorteado, como recluta del actual reemplazo, en la Caja de Zaira y ha resultado destinado a la Península.

El señor Alvarado, con motivo de tener ahora que cumplir el servicio militar, se ve en la necesidad de dejar la corresponsalía del CORREO en Granja de Torrehermosa y al mismo tiempo que se despidió de los lectores de este diario, lo hace especial y muy efusivamente de los amigos y lectores de la Granja.

Deseamos mucha suerte en el cumplimiento de sus deberes militares al señor Alvarado y lamentamos vernos privados temporalmente de sus valiosos servicios.

Traslado.—Ha sido trasladado de la Administración de Correos Central de Madrid a esta Principal de Badajoz, el oficial don Joaquín Rodríguez García, hijo de nuestro querido amigo don Amador Rodríguez Barrientos.

Pérdida.—De la calle Vicente Barrantes a Felipe Checa, 32, se ha perdido un pendiente de oro con perlas. Quien lo presente en esta administración se le gratificará.

Ernesto Guzmán participa a su distinguida clientela que se ha trasladado a la plaza de San Juan, 17.

Venta del mobiliario y enseres del café La Peña. Moreno Nieto, 10.

Para tratar, en el mismo local con el dueño, Ernesto Fernández Figueroa.

Suceso literario.—Se ha puesto de venta en las principales librerías de España, la segunda edición del Varguño de Saudades, escrito por José López Prudencio.

Almoneda.—Telégrafos, principal, izquierda.

Se venden potros y potras de uno a cuatro años. Informes en esta Administración.

Dibujo.—Se dan lecciones. Razón en la administración de este periódico.

Droguería.—Por ausencia se vende, bien dotada existencias, buena venta y condiciones, sitio céntrico. Espolón, número 17, Castuera.

Se arrienda

des de el próximo San Miguel la dehesa "Coto de Buzalén", en término de Hornachos y a dos kilómetros de éste, a pasto, labor y fruto de bellotas. Para tratar, con su dueño, en el cortijo de la misma. Está con otras fincas que la lindan; tendrá aproximadamente unas 600 fanegas y su dueño es don Antonio Ramirez y Valdivia.

Motor a gas pobre magnífico, nuevo, de 810 H-P., marca "Otto Deutz", con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa. Se vende en el GARAGE PLA.

Gobierno civil

Los empleados municipales El gobernador civil, señor López Ruiz, manifestó anoche que le había visitado una comisión de funcionarios municipales.

El objeto de esta visita fué recabar del señor Gobernador que influya cerca del Alcalde para que les sean abonados los sueldos que se les adeudan.

El señor López Ruiz prometió a sus visitantes que tomaba muy buena cuenta de la petición hecha y que hablaría al señor Gervas en tal sentido.

Los comisionados quedaron muy satisfechos de la amabilidad del Gobernador, quien les prometió ocuparse con interés del asunto.

Leña de encina

se vende en las "Monjas", de Montero, término de Badajoz; para tratar, con el guarda.

Los pueblos de Talavera, Lobón, Solana, Santa Marta y Corte de Peleas pueden aprovecharse con facilidad por su aproximación.

Vinos de «La Corchuela»

del término de Badajoz, se venden en la bodega de la barriada de la Estación a 8 pesetas la arroba, y precios especiales para cantidad.

Caja Rural de Badajoz

Imposiciones en c/e 3 por 100 de interés a la vista.

Préstamos hipotecarios personales y pignoratícios, 6 1/2, y 7 por 100 de interés.

Horas de Caja: de diez a una. CALLE DE SAN JUAN, 11, BAJO

Se venden

Una instalación completa de cinematógrafo, marca Pathé, de cuatro meses uso, proyección perfecta. Un cromo, también Pathé, buen uso. Una linterna y arco, misma marca.

Salón Cinema Moderno, MÉRIDA.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas cuarenta y ocho horas: Fallecidos.—Eliadía Tinoco Toro, de cuatro meses, eclampsia. Parque, 4. Encarnación Rodríguez Marin, de ochenta años, hemorragia cerebral. Zarza, 25.

Antonio Vargas Ortiz, de sesenta y tres años, septicemia. Santa Lucía, 10. Francisco Benítez Lanchazo, de sesenta y nueve años, esclerosis cerebral. Hospital civil.

Gregorio Moro Olivera, de seis años, meningitis simple. Barriada de la Estación.

María Pérez, de setenta y seis años, cardioclerosis. Arias Montano, 30. Manuela Crespo Macías, de setenta años, lesión cardíaca. Hospital civil.

Nacidos.—Manuel Luna Navarro. Jarilla, 9. Manuel Hurtado Vargas. Santa Lucía, 1. Emilio González Navarro. Costanilla, 17.

Francisco Pérez Rivera. Joaquín Sama, 48. Antonio Navarro López. Serrano, 2. Pablo Amador Purificación. Santa Lucía, 31.

Gabriel Manzano Fernández. Gurugú, 29. Matrimonios.—Manuel Fernández Coronado con Rosa Granado Rando.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SUERO y virus «Lederle», contra la peste del cerdo. Depositario general en España, Bartolomé Caballer, veterinario. Badajoz. Teléfono 252.

SI NECESITAIS instalar un cuarto de baño, visitar la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado. Es la mejor surtida y la que vende a precios más económicos en toda Extremadura y Andalucía. Grandes almacenes en la calle Prim, número 7, en Badajoz.

SE VENDE una locomóvil de diez caballos de fuerza, en buen uso. Para tratar de ella con su dueño, don Rafael G. Coronado Barquero, en Quintana de la Serena.

RESEÑA del ganado desaparecido, en término de Cazalla de la Sierra, en la dehesa del «Obispo», en la noche del 19 de enero de 1923, de la propiedad de don José Antonio Pagador, vecino de Fuente de Cantos:

Una muleta de diez meses, castaña oscura, casi negra; otra ídem de diez meses, castaña, un poco clara; otra ídem; un muleto de diez meses, pardo oscuro, calzado de las cuatro extremidades; una potra de diez meses, castaña lucea; otro potro de diez meses, tordo vinoso, careto, calzado de los dos pies; una yegua de dieciocho a veinte años, blanca, lleva un hierro del Fénix agrícola en la nalga izquierda y otro particular en la nalga derecha H.

SE ARRIENDA la siembra del cortijo de «Capela», de 800 fanegas de cabida, en los términos de Badajoz y Almendral. Del precio y condiciones informará el dueño don Manuel Carande Galán, en Almendral (Badajoz).

AYUNTAMIENTO

En la Alcaldía Al acudir ayer al medio día, a hacer la habitual información, se nos facilitó por el secretario particular del señor Alcalde las siguientes noticias:

Que se habían impuesto por la Alcaldía 27 multas a varios vecinos de la capital por no poner los cajones a la puerta de sus domicilios para ser recogida la basura por los carros, según está ordenado.

Esta tarde, continuó el secretario empujando la limpieza de las murallas con toda actividad. Por este trabajo extraordinario recibirán todos ellos una gratificación particular del señor Alcalde.

Espera el señor Alcalde que dicha limpieza se encuentre ultimada para el jueves próximo.

Han sido multados con cinco pesetas cada uno, dos carreros que dejaron de recoger la basura en la calle, desatendiendo así su obligación.

SE VENDE una cafetera grande para hacer café, de metal blanco, seminueva. Para tratar, Santa Fulgida, número 36, en Mérida.

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 2, bajo (frente a las Descalzas).

Advertisement for Leche Lechera featuring an image of a baby and a can of condensed milk. Text: Sobre la mejor tribuna la mejor prueba. Mi Hermosura. CONDENSED MILK. NESTLE'S MILKMAID BRAND. SE VENDE una locomóvil de diez caballos de fuerza, en buen uso. Para tratar de ella con su dueño, don Rafael G. Coronado Barquero, en Quintana de la Serena.

Boletín de suscripción

Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por de de 192 El suscriptor,

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Meses, trimestre o año.

LA MAQUINA PREDILECTA

Advertisement for Continental typewriters featuring a large image of the machine. Text: Continental. DIRIGIRSE AL AGENTE REGIONAL Lledó de la Hera BADAJOZ

CORREO DE LA MANANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Table with columns: Suscripciones, Ptas, Esquelas, Ptas. Rows: En Badajoz, al mes; Fuera de la capital, trimestre; En Portugal, trimestre.

Table with columns: Encajes de prospectos, Ptas. Rows: Para la edición de Badajoz; Para toda la edición.

Los pagos son adelantados

EL SORTEO DE RECLUTAS PARA AFRICA

CAJA DE BADAJOZ

Resultado del sorteo de las reclutas que han sido destinados a prestar servicio en Africa:

MELILLA

Manuel Menayo Julián y Pedro Gutiérrez Arias, Montijo; Mariano Blanco Núñez, Oliva de Mérida; Joaquín Ramos Núñez, Fernando Silva Gómez y Guillermo Collo Ferrera, Olivenza; Antonio Mendoza Muñoz y Vicente Alonso Mena, Puebla de la Calzada; Andrés Salse Díaz, Ribera del Fresno; José León Lozano, Santa Marta; Miguel Fernández Segador, Torremayor; Pedro Burguillo Machuca y Diego Morales García, Villafranca de los Barros; Manuel Cordero Piñero, Villar del Rey; Alonso García Quirós, Villagonzalo; Fernando Torres Mangas, Albuera; Lorenzo Domínguez Cabrera, Alburquerque; Manuel Peráñez Torvisco, Alconchel; José Andriño Muñoz, Almedral; Eugenio Sancho Galán, Calamonte; Francisco Hidalgo Boceta, Hornachos.

Isidro Silva Gadello y Vicente Díaz Ríos, Olivenza; Pedro Calle Fernández y Alonso Soltero Barroso, Puebla de la Calzada; Aureliano Campilejo Tave-ro, Villanueva del Fresno; Vicente Martínez Fuentes, Ribera del Fresno; Antonio Corrales Maldonado, Santa Marta; Isidoro Pintor Carballo y Casildo Ramos Hernández, San Vicente de Alcántara; Manuel Becerra Morón, Villafranca de los Barros; José Rodríguez Manzano, Villar del Rey; Julián Paredes Sánchez, Mirandilla; Sebastián Rivas Barroso y Santiago Serrano Espinosa, Alburquerque; Jacinto Méndez Vázquez, Alconchel; Juan Camero Santiago y José Alvarez Gómez, Almedral; Evaristo Ramos Miranda, Corte de Pelea; Aurelio Ladislao Sánchez, La Garrovilla; Juan Selva Jaramillo, Higuera de Vargas; Vicente Robles Saavedra, Aceuchal.

José Pérez Sanguino, Pedro Rodríguez Reboloso y Francisco Palomo Rodríguez, Aceuchal; Raimundo Gil Hurtado, Alanje; Luis Llabador Ruiz, Albuera; Cruz Plata Rodríguez, Julio Robles Carpallo, Francisco Toledano Otero y Juan Talero Guapo, Alburquerque; Juan Polo Aguilar, Aljucén; Antonio Torres Vélez, Almedral; Heliodoro Cuadrado Palomino, Antonio González Ortiz, Jesús Hernández Fernández, Pedro Mateo González, Agapito Alvarez Lavado, Cristóbal Alvarez Martínez, Andrés Moreno Orellanos, José Morán Macho y Antonio Lavado Leal, Almedralejo; Emilio Díaz Borrega, Avelino Pizarro Madera, José Márquez López, Marcelo Pérez Prudencio, José Ramírez Ruiz y Manuel Santos Acedo, Badajoz; Emilio González Oliva y Luis Castromil Maya, Castilla, observación; José Anegas Zahara y Sebastián Caballero Alvarez, Calamonte; Andrés Bote Palacios, Carmonita; José Claro Hernández, La Codosera; Juan Robles Serrano, Castilla, observación, Esparragalejo; José Jiménez Llanos y Santos Fernández Justo, Esparragalejo; Francisco Romero Valero, La Garrovilla; Eleuterio Viera Montero, Fernando Andriño Gil y José Bagace González, Higuera de Vargas; Manuel Barrientos Matamoros, Hinojosa del Valle; Emeterio Pintado Rodríguez y Francisco Hidalgo Castaño, Hornachos; Claudio Muñoz Castaño y Ramón Ponce González, Hornachos; Juan Barroso Gil, Zacarías Sánchez Burgos y Juan Macías López, Mérida; Angel Moreno Tejado, Juan Gragera Cruz, Jerónimo Paredes Gómez, Cristóbal Polo López y José González González, Montijo; Juan García Castro, Francisco Berjano Bermejo y Francisco López Hernández, La Roca; Máximo Moreno Fernández y José Gómez González, Oliva de Mérida; Antonio Rodríguez Perera, Olivenza; Juan López Márquez y Fernando Guerrero Blanco, Palomas; Cándido Delgado Moreno y Manuel Pacheco Fernández, Puebla de Obando; Manuel Barrero Cuevas, Puebla de la Reina; José Lavado Tevero, Jacinto Toro, Manuel Franco Franco y Pedro Toro Vázquez, Ribera del Fresno.

Daniel González Parra y Miguel Cantero Mata, Santa Marta; José Barrera García, Alberto Alvarado de Toro y Antonio Barroso Berrocal, Solana de los Barros; Bartolomé Rivero Márquez, Cirilo Nevado Nevado, Sixto Berrocal Morro y Florencio Serrano Toller, San Vicente de Alcántara; Ramón Fernández Moreno, Talavera la Real; Francisco Medina Garrido, Tálaga; Carlos Martínez Toro, Torre de Miguel Sesmero; Juan Chamizo Carbajal, Trujillanos; Antonio Olivera Caldera, Valverde de Leganés; Francisco Sánchez Sánchez, Valverde de Mérida; José Tornero de las Tablas, Juan Suárez Domínguez, José Domínguez Rodríguez, Santos Hernández García y Alonso García Morán, Villafranca de los Barros; Manuel Ortiz Fernández, Villanueva del Fresno.

Eladio Guarindo Márquez y Juan Almeida Rey, Villanueva del Fresno; Pilar Ortiz Zambrano, Villalba; Felipe Alvarado Silverio Castilla, de observación, y Rufino Cordero Valle, Villar del Rey; Fernando Cerrato Martínez, Alanje; Alonso Ballester Benito, Almedralejo; José Acebedo Quintales, Montijo; Pedro Rodríguez Rodríguez, Ribera del Fresno; Francisco Belloso Macías, Alanje; Bibiano Trejo Gil, Almedralejo; Valentín Moreno Rodríguez, Calamonte; Antonio Márquez Vellareno, Cheles; Antonio Terreras Terreras, Hornachos; José Palos Correa, Olivenza; José Vinagre Márquez, Torre de Miguel Sesmero; José Cardiales Macías y José Ortiz Sánchez, Villalba de los Barros.

CEUTA

Tomás Moreno Conejo, Arroyo de San Serván; Manuel Moya Casares, Mérida; Eusebio Fuentes Polu, Mirandilla; Manuel González Bolaño, Aceuchal; Antonio Gil Delgado, Alanje; Antonio Agudo Correa, La Albuera; Regino Carballo Martínez, Juan Enrique y Pedro Viceda Palomo, Alburquerque; Manuel Pérez González, Almedral; Manuel González González, Almedralejo; Leandro Cantero López, Badajoz; Joaquín Montero Domínguez, La Garrovilla; Elías Trejo Delgado, Montijo; Eusebio Díaz Martínez, Olivenza; Juan López Gil, Palomas; Francisco Lechón Hernández, Puebla de la Calzada; Francisco Rojo Hurtado y Antonio García Lozano, Villafranca de los Barros; Juan López Gómez, Montijo; Juan Muñoz García, La Nava; Joaquín Ledas Carrón, Olivenza; José Salguero Toro, Tálaga; Juan Rastrollo Moreno, Valverde de Leganés; Manuel Carrasco García, Villanueva del Fresno; Prudencio Amores Leal, Villafranca de los Barros; Polonio Rodríguez Romero, Villar del Rey; Casto García Conchudo, Aceuchal; Romano García García, La Albuera; Francisco Díaz Pérez y Valeriano Muñoz Traperó, Alconchel; Severiano Romero Hernández, Almedral; Julián Martínez García, Juan Moreno Becerra, Santiago Cidoncha Barroso, Angel Mestas Suárez, Marcelino Lozano Indio y Juan García Cano, Almedralejo; Fernando Cid Catela, Villafranca de los Barros.

Eugenio Guisado Becerra y José Capote Doblado, Arroyo de San Serván; Manuel Almeida Gómez, Salvador Candelas Rivero, Luis Mendo Núñez, Pablo Prieto Megía, Angel Pradilla Fernández Luna, Manuel Zamora Gómez, Federico Pulido Durán y Tomás Tabares Gorjón, Badajoz; Antonio Barrera Galán, Calamonte; Simón Herrera Matos, La Albuera; Eugenio Cebrían Sánchez, Cordobilla; Esteban Gil Cano, Corte de Peleas; Manuel Berjano Chornel, Higuera de Vargas; Manuel Montero Romero, Mérida; Manuel Castaño Valverde, Laureano Malmagro, José Macho Lapano y Juan Rodríguez Minero, Hornachos; Manuel Delgado Delgado y Francisco Moreno Sánchez, Montijo; Pablo Silva Hernández, Nogales; Joaquín Poñana Rodríguez y Manuel Avalo Fletes, Olivenza; Serafín Alvarez Suárez, Puebla de Obando; Leandro Díaz Enriquez, La Roca de la Sierra; Juan Jerez Arrabal, Santa Marta; Francisco Cortés Reyes, San Pedro de Mérida; Leonardo Redondo Duque y Domingo Redondo

CAJA DE ZAFRA

Relación nominal de los reclutas destinados al regimiento mixto Artillería de Montaña

MELILLA

Juan Ramírez Moreno, Jerez de los Caballeros; Francisco Asensio Aguilar, Burguillos; Cipriano Victorio Vera, Berlanga; José Muñoz Rocha, Jerez; Saturnino Moya Páez, Puebla del Maestre; Santiago Bella Ortiz, Granja de Torrehermosa; José Uceda Domínguez, Fuentes de León; Isidoro López Sánchez, Fregenal; Cándido Venegas González, Valle de Matamoros; Francisco Carrizosa Paniagua, Azuaga.

Destinados al regimiento mixto de Artillería Ligera de Ceuta

José Galván Romero, Jerez; Antonio Blanco Morillo, Azuaga; Florentino Vasco Oliva, Monesterio; Antonio Martínez Rodríguez, Fuente de Cantos.

Destinados a la Comandancia de Artillería de Montaña de Melilla

Ulpiano García Rodríguez, Atalaya; Manuel Gamero Borrallo, Oliva de Jerez; Benito Linares Bejarano, Azuaga; José Barranzas Repilado, Higuera la Real.

Destinado a la Comandancia general de Melilla

Bonifacio Holguín Macarro, Fuente de Cantos.

Destinado a la Comandancia de Artillería de Posición de Melilla

Antonio Vargas Chamorro y Paulino García Parra, Valverde de Burguillos; Antonio Ruiz Torvisco, Higuera la Real; Angel Vázquez Báez, Fuentes de León; Florentino Martín Tena, Llerena; Francisco Guillén López, Valencia del Ventoso; Ventura Díaz Díaz, Llerena.

Destinados a la Comandancia de Ingenieros de Telégrafos de Melilla

Manuel Millán Méndez, Casas de Reina; Francisco Rajado de los Reyes, Maguilla; Santiago Noriega Camisón, Feria; Juan Moreno Calero, Granja de Torrehermosa; Inocente Borrallo Borrego, Oliva de Jerez; Victoriano Domínguez Pacheco, Segura de León; Modesto Tejada Becerra, Medina de las Torres; Santiago Catela Guillén, Valencia del Ventoso.

Arroyo, San Vicente de Alcántara; Antonio Lobo Lavado, Tálaga; Pedro Viseas Tienza y Manuel Povencio Ballesteros, Talavera; Antonio Fernández Fernández, Tálaga; José Hernández Cortés, Torremayor; Fernando Moro Agudo, Torre de Miguel Sesmero; Vicente Carbajal Banda, Trujillanos; Francisco Delicado Bravo, Valverde de Leganés; Fidel Galán Ponce, Juan Balseira Carrillo y Antonio Pérez Torres, Villafranca de los Barros; Andrés Salas Almeda, Villanueva del Fresno; Víctor Durán Carrozas, Villagonzalo; Hilario Torriño Hurtado, Antonio Martín Enriquez y Angel Palacios Amarillo, Villar del Rey; Alonso Morán González, Zarza de Alanje.

LARACHE

Francisco García Fernández, Badajoz; Candelario Berjano Leal, Hinojosa del Valle; José Pérez Verdasco, Almedral; Miguel Olivero Joyer, Badajoz; Juan Gil Corbacho, Alanje; Manuel Fernández Expósito y Juan Luis Suárez Alonso, Badajoz; Jesús González Martínez, Lobón; Juan González Pérez, La Nava; Fernando Díaz Rojas, Villalba de los Barros; Julio Serrano Solís, Mérida; Jerónimo Cordero Baz, Olivenza; Antonio Teodoro Lobato, Tálaga; Miguel Coco Sánchez, Torremayor; José González Abegón, Valverde de Leganés; Miguel Pintor Cortés, Villalba de los Barros; Julián Medina Cordero, Villar del Rey; Ignacio Pérez Zamora, Almedralejo; Diego Cruz Pérez y Eduardo Palacios García, Badajoz; Antonio Rangel Pérez, Hornachos; Rafael Rodríguez Pílares, Oliva de Mérida; Rafael Becerra García, Aceuchal; Cipriano Barro Benítez, Alanje; Antonio Santos Cordero, Isaac Escudero Gómez y Paulino Moreno Méndez, Alburquerque; Antonio González Serván, Aljucén; Juan Pérez Hinchado, Almedral; Pedro Morán Avillana, Almedralejo; Ricardo Fernández, Modesto Cruz Pérez, y José Crudo Bello, Badajoz; Antonio Barrera Robles, Corte de Peleas; Manuel Berjano Barragán, Higuera de Vargas; Pilar Terrasa Díez, Hornachos; Hilario Maya Pérez, Lobón.

Juan Solís García, José Andrés Gil y Alejandro Martín Domínguez, Mérida; Isidoro García Piedehierro, Montijo; Pedro González Pinilla, Nogales; Antonio Carrón Martínez, Faustino Martínez García y Antonio Silva Talego, Olivenza; Pedro Morón Anguiano, Puebla de la Calzada; Juan García Dorado, Puebla del Prior; Ramón Sánchez, Juan Arrabal Jiménez y Antonio Romero García, Santa Marta; Alejandro Camello Bollero, San Vicente de Alcántara; Angel Pérez González, Torremayor; Manuel Cáceres Higuera, Valverde de Leganés; Manuel Claro Gutiérrez, Alvaro Rodríguez García y Sancho Jaramillo Escudero, Villafranca; Francisco Quesada Cerrato, Villagonzalo; José Guerrero Colorado y Rufino Bellerín Soriano, Villalba de los Barros; Tomás Martínez Farrona.

Destinados a la Comandancia de Ingenieros Zapadores de Melilla

Nicolás Díaz Gato, Segura de León; Francisco Durán Paniagua, Fuente de Cantos; Juan Martínez Domínguez, Barcarrota; José Lagar Olivero, La Parra; Antonio López García, Monesterio; Manuel Torrado Pallero, Barcarrota; Mauricio Moreno Agudo, Fregenal; Antonio Olmedo Martínez, Burguillos; Valentín Alvarado Alvarez, Fuente del Arco; Adolfo Rodríguez Vargas, Jerez.

Destinado a la Comandancia de Ingenieros Obreros de Melilla

Vicente Gutiérrez Amado, Valencia del Ventoso.

Destinado al Depósito de ganado de Caballería de Melilla

Manuel Muriel Fernández, Usagre.

Destinados al regimiento de cazadores Alcántara, 14 de Caballería

Francisco Herrero Blanco, Azuaga; Francisco Adámez Gómez, Fuentes de León; Cecilio Bermejo Rodríguez, Valle de Santa Ana; Eduardo Naranjo Rodríguez, Puebla del Maestre; Juan Gallego Gallego, Zahinos; Ceferino Rodríguez Pinto, Fregenal; Benito Lebrato Chaparro, Fuente de Cantos; Manuel Corchuelo García y Maximino Cobos Lamprea, Bodonal; José Aguilar Prudencio, Fernando Ramos Marín y Antonio Márquez Granero, Burguillos; Zoilo Blázquez Colorado, Florencio García Guerra, José Carrasco Rebollo y Teófilo Aguirre Domínguez, Cabeza la Vaca; José Hernández del Valle Pasuero, José Quintero Márquez y Agustín Quintero Fernández, Fregenal; Manuel Rodríguez Vázquez, Fuentes de León; Pedro Rodríguez Gordillo, Segura de León; Alfonso Vázquez Alvarez y Francisco Nisa González, Bienvenida; Fernando Domínguez Cordero, Calera de León; José Lozano Barro, Francisco Barrientos Moreno, Joaquín Peña Báez, Felipe Moreno González, Gabriel Núñez Jiménez, Daniel Gala Llerena, Francisco Pérez Añena y Antonio Iglesias Moñino, Fuente de Cantos.

Sebastián Bernal Rosario y Antonio Durán Calvo, Fuente de Cantos; José Vasco Lobón, Domingo Bellido Rodríguez, Manuel Calderón Campano y Lorenzo Sayago Naranjo, Monesterio; Agustín Marín Galván, Víctor Granado Ruán y Manuel Vázquez Poto, Mon-

temolín; Eustaquio Sánchez Pizarro, Puebla del Maestre; Francisco Pérez Trujillo y Teodoro Granado López, Valencia del Ventoso; Manuel García Sosa y José Sayago Borrego, Barcarrota; Isidro Sánchez Salvador, Juan Correa Rodríguez, Juan Bolsico Granado, Francisco Julián Ramos y Benito Cordobés Vázquez, Jerez de los Caballeros; José Hernández Delgado, Manuel Rodríguez Mato, Manuel Torrado Megías, Miguel Márquez Ramos, Manuel Bargaleno Pimental, Julián Rastrojo Rodríguez y Agustín Guerra Alvarez, Oliva de Jerez; Pedro Trigo Gago, Salvaleón; Alvaro Rosa Cinta, Pedro Pajares González, Ildefonso Morales González y Fernando González Muñoz, Salvatierra; Luis Macías Borrachero, Valle de Matamoros; Saturnino Chaves Lima y Severo Carrasco Ceballos, Valle de Santa Ana; Matías Méndez Díaz, Francisco Pérez Gutiérrez y Facundo Montero Arguilla, Ahillones; José Paniagua Quintana, José Blasco Carrizosa, José Arguilo Durán, Tomás Parra Hueso, Juan Gómez Monterrubio, Juan Gallo Granado y Antonio Flete Alcaraz, Azuaga; Manuel Laguerro González, Juan Jiménez Zapata, Miguel Barragán Muñoz, Domingo Maldonado Delgado y Juan González Hernández, Berlanga; José Enciso Sánchez, Campillo de Llerena; José Murillo Millán, Casas de Reina; Modesto Prieto Chacón y Francisco Gallo Medes, Granja de Torrehermosa; Atila Enamorado Durán y Manuel Rafael Díaz, Llerena.

Miguel Sánchez Olivera y Agustín Carretero Lancharro, Llerena; Tomás Bermejo Berna, Maguilla; Basilio Maldonado Jiménez y Marcelino León González, Trasierra; Bibiano Muñoz Fernández, Valencia de las Torres; José María Pérez Benítez, Villagarcía; Fernando Díaz Llano, Alconera; Félix Mota López y Guillermo Toro Giraldo, Feria; Juan Guzmán Picón, Domingo Fernández Guzmán y Julián Fillara Villar, Medina de las Torres; Miguel Zambrano Cumpido y Federico Fuentes Escudero, Puebla de Sancho Pérez; José Domínguez Moruno, Azuaga.

Destinado a la compañía de ametralladoras de posición de Melilla

Rafael Vázquez Gómez, Valle de Santa Ana.

Destinado a la Comandancia de Intendencia de Melilla

José Lozano Algorta, Segura de León; Cristóbal García Borraillo, Bienvenida; Simón Rodríguez Navas, Monesterio; Telesforo Romero Páez, Puebla del Maestre; Antonio Rubio Galán, Oliva de Jerez; Juan Infante González, Zaíra; Primitivo Candelario Ceballos, Antonio Santiago Romero, Santiago Rubiales Gutiérrez y Juan Sequera Roblas, Los Santos; Antonio Serrano Virrueta, Feria; Antonio Santiago Pecor y Juan Herrera Guerrero, Fuente del Maestre; León Martín Guerrero, La Lapa; Felipe Alvarez Villar, Medina de las Torres; Francisco Montaña Rodríguez, Puebla de Sancho Pérez; Pablo Lavado Hernández y Cristóbal Soto Gordillo, Los Santos.

CEUTA

Destinados al batallón de cazadores Barastro, ametralladoras

Ramón Moreno Rasero y Francisco García Sánchez, Cabeza la Vaca; Agustín Conejo Villa, Andrés Villa Gómez, José Cordero Parra, Pedro Carmona Moreno y Francisco Albarrán Castro, Fregenal; Celio Roiz Ventura, Francisco Roiz Duque y Pedro Gómez Gómez, Higuera la Real; David Pérez Jiménez y José Venegas Maya, Segura de León; Epifanio Palacio Ortiz y Antonio Esteba Llano, Bienvenida; Nicanor Acosta Hernández, Manuel Osuna Osorio y Santos Fernández García, Fuente de Cantos.

Eleuterio Zambrano Barreto, Fuente de Cantos; Antonio Barragán Martínez, Monesterio; José Matamoros Noguera y Francisco Gómez Calemino, Montemolín; Santos Granado Fernández, Clemente Rodríguez González y Pedro Vargas Silva, Valencia del Ventoso; Luis Coello Llinás, José Merchán Guerra, José Maraber Sánchez y Severiano Gordillo Sedosa, Barcarrota; José Maya Vinuesa, Antonio Moreno Maraber, José Berruga Borrallo y Francisco Conejo Megía, Jerez; Félix Ortega Márquez, Germán Rastrojo Ciria, Julián Macaró Moruno, Venancio Rastrojo Luna, Severiano Macaró Márquez e Ildefonso Murillo Caballero, Oliva de Jerez; Francisco Sanjuán Trigo, Salvaleón; José Muñido Bellido, Salvatierra; Antonio Alonso Sánchez y Rufino Premiado Hernández, Valencia del Mombuey; Pedro Prieto Salas, Demetrio Moruno Rodilla y Narciso Gómez Prieto, Azuaga; Manuel Gómez Méndez y Juan Moruno Sánchez, Berlanga; Sebastián Palacio Villa, Granja de Torrehermosa; Manuel Sánchez González, Higuera de Llerena; Lorenzo García Ortiz, Llera; Florentino Salguero Brintero, Valencia de las Torres; Daniel Luengo Vera, Dionisio Díaz Grillo y Manuel Suárez de la Cruz, Valverde de Llerena; Natalio Gordillo Becerra, Los Santos.

Destinado a la compañía de ametralladoras de Posición de Ceuta

Miguel Risco Borrego, Granja de Torrehermosa.

Destinado al Depósito de ganados de Caballería de Ceuta

Francisco Cordero Parra, Fregenal.

Destinados a la Comandancia de Ingenieros de Ferrocarriles de Ceuta

Miguel Sera Cano, Granja de Torrehermosa; Manuel Rodríguez González, La Parra.

Destinado a la Comandancia de Ingenieros Zapadores de Ceuta

José Sosa Cobos, Higuera la Real; Luis Erserbar Bolsico, Jerez; Daniel Santos Encomienda, Fuente de Cantos.

Destinado a la Comandancia de Artillería de Ceuta, Depósito de ganados

Manuel Amaya Nieto, La Morera.

Destinados a la Comandancia de Artillería de Posición de Ceuta

Justo Méndez Mateos, Casas de Reina; Francisco Gutiérrez Viejo, Ahillones; Esteban Valiente Amador, Burguillos; Santiago Mañero Ruiz, Bienvenida; Gregorio Fernández González, Feria; Camilo Perogil Lara, Fregenal; Antonio Arteaga Agraz, Fuente de Cantos; Francisco Flores Vázquez, Barcarrota; Bernardino Blanco Marín, Fregenal; Rogelio Morillo Blanco, Azuaga; Alejandro Muñoz Rafael, Llerena; Francisco González Agudo, Zahinos.

Destinados a la Comandancia de Artillería de Montaña de Ceuta

Antonio Silva Muñoz, Barcarrota; Rodrigo Pozón Silva, Burguillos; José Martín Barroso, Valencia del Ventoso; Ricardo Izquierdo Montero, Ahillones; Ramón Adámez Chaves, Fuentes de León; José Rodríguez Duque, Higuera la Real.

Destinados al regimiento mixto de Artillería ligera de Ceuta

Angel Márquez Montaña, Puebla de Sancho Pérez; Rafael Capilla Bellido, Valverde de Burguillos; Francisco Moreno Márquez, Oliva de Jerez; Luis Conejo Rodríguez, Azuaga.

Destinados al regimiento mixto de Artillería de Montaña de Ceuta

Isidro Ortiz del Puerto, Granja de Torrehermosa; José Lama Carballar, Fregenal; Diego Domínguez Manzano, Campillo de Llerena.

Destinados al regimiento de cazadores Vitoria 25 de caballería

Luis García Tredal y Fulgencio Silva Ramírez, Usagre; Juan Antequera Asensio, Valle de Matamoros.

Destinados a la Comandancia de Intendencia de Ceuta

José Asensio Lobato, Burguillos del Cerro; Antonio Rafael Cabaes, Llerena; José Morgado Moraita, Medina de las Torres; Chavero Tardío, Los Santos; Francisco Pavón Martínez, Villagarcía de la Torre; Cesáreo Vergara Hernández, Los Santos.

Destinados a la Comandancia de Ingenieros de Telégrafos de Ceuta

Felipe Iglesias González, Fuente de Cantos; Zacarías Lozano Olmedo, Burguillos del Cerro.

Destinados a la Compañía de Sanidad Militar de Ceuta

José Martín Ortiz, Azuaga; Julio Herrero García, Llerena; Vicente Luengo Ladera, Feria; Diego Rodríguez Gordillo y Antonio Zambrano Sánchez, Fuente del Maestre; Joaquín Delgado Urbano y Rafael Sánchez López, Medina de las Torres; José Vázquez Nieto, La Parra; Julio Espada Rodríguez, Puebla de Sancho Pérez; José Pérez Carvajal, Los Santos.

Destinado a la Compañía de Mar de Ceuta

Enrique Marrón Llera, Zaíra.

LARACHE

Destinados al batallón de cazadores Las Navas

Juan García Garrido, Isidoro Linares Hermoso, Esteban Ramos Mosquera y Dorotheo Castuera Díaz, Burguillos; Emilio Rubio Barragán y Antonio Adame Mendoza, Fregenal; Luis Gordillo Martínez, Fuente de Cantos; Felipe Bautista Gárate, Monesterio; Fernan-

do Díaz González y José Caballero Reyes, Puebla del Maestre; José Cardenal Sánchez y Fernando Romero Barragán, Jerez; Manuel Morcillo González, Oliva de Jerez; Alfonso González Marín, Julián Mangas Alvarez, Fernando Lago Cáceres y Casimiro Menacho Mogio, Salvaleón; José Durán Blázquez, José Prieto Romero, Luis de la Fe Rivero y Diego Castillo Luján, Azuaga.

José Lianes Vera, Campillo de Llerena; Sebastián Calero Gómez, Juan Mármol Subido y Juan Cabanillas Rodríguez, Granja de Torrehermosa; Serapio Macón Guillén, Fuentes de León; Juan Núñez Sánchez y Antonio Casas Muñoz, Llerena; Pedro Dávila Molina y Diego Hidalgo Montero, Maguilla; Sebastián Muñoz Pozo, Retamal; Pedro Triero Millán, Trasierra; Antonio Calero González, Valverde de Llerena; Antonio Arévalo Viejo, Villagarcía de las Torres.

Destinado a la Compañía mixta de Sanidad a la Mar de Larache

Eduardo Barrada Lozano, Fuente del Arco.

Destinados a la Compañía de Mar de Larache

Martín Rodríguez Rodríguez y Lope Castizo García, Puebla de Sancho Pérez; Lucio Montañón Sirio, Los Santos; Graciano Castañón Guillén y Mariano Guillén Banderó, Zaíra; Ramón Ardila González, Jerez de los Caballeros.

Destinados a la Comandancia de Intendencia de Larache

Justo Mendoza Guzmán, Feria; Antonio Sánchez Durán y Julián Moreno Patarro, Zaíra; Luis Trejo Flores, Barcarrota.

Destinados a la Comandancia de Ingenieros de Telégrafos de Larache

Gabriel Ibarra Santana, Fuente de Cantos; Manuel Merino Iglesias, Medina de las Torres; Cecilio Risco Mendoza, Bienvenida; Baldomero Esteban Fernández, Montemolín; Andrés Soto Torrado, Oliva de Jerez.

Destinados a la Comandancia de Ingenieros Zapadores de Larache

Luis Albuja González, Medina de las Torres; Pedro Franco González, Valverde de Burguillos; José Moreno Villa, Fregenal de la Sierra.

Destinados a la Comandancia de Artillería Depósito de ganados de Larache

Antonio Espino Bustamante, Berlanga.

Destinados a la Comandancia de Artillería de Posición de Larache

Juan del Carmen Linares Perera, Valencia del Ventoso; Ramón Figuera Jaramillo, Segura de León; Antonio Sánchez González, Fuente del Maestre.

Destinados a la Comandancia de Artillería de Montaña de Larache

Elio García Macías, Jerez; Prudencio Barrientos Bello y Julián Cruz Galván, Fuente de Cantos; Antonio Rodríguez Olivero, Bienvenida; José Sánchez Gallardo, Valencia del Ventoso.

Destinado al Depósito de ganado de Caballería de Larache

Luis Hidalgo Vizuete, Azuaga.

Destinados al regimiento de cazadores de Taxdir núm. 29 de Caballería

Ramón Fernández Hidalgo, Berlanga; Francisco Soriano Suárez, Jerez.

Destinados a la Compañía de Ametralladoras de Posición de Larache

Cecilio Ruiz Barragán, Monesterio; Manuel Vázquez Martínez, Montemolín.

Agradecidísimo a las facilidades, deferencias y atenciones cortesces sin cuento recibidas del digno personal en cargo de esta Caja de Reclutas, salgo de ella y pongo estas notas en Correos.

—Moreno Infante.

Triunfo definitivo de los lubricantes

LUBROIL PUROLENE

1922

4 GRANDES PRUEBAS: 4 VICTORIAS!

Carrera en cuesta La Rabassada 1.º y 2.º

Trofeo Armangué (el año) 1.º, 2.º y 3.º

Campeonato R. M. C. C. Motos 1000 c.c. 1.º y 2.º

El Gran Premio Penya Rhin 1.º, 3.º y 4.º

Pida estos acreditados aceites en el

GARAGE INTERNACIONAL

JUSTO GARCIA ORTIZ

PEDID en todas partes los exquisitos JARABES de la fábrica de NUESTRA SENORA DEL PILAR y os convenceréis que son los mejores refrescos por su paladar y aroma.

FRANCISCO SANCHO, Olivenza (Badajoz)